

# AZ ERDŐ

AZ 1862-BEN ALAPÍTOTT ERDÉSZETI LAPOK 91. ÉVFOLYAMA









## Az erdőgazdaság és faipar a Szovjetunió hatodik népgazdaságfejlesztési tervében

A Szovjetunió ötödik ötéves tervének teljesítése eredményeként megnövekedett az ország gazdasági ereje és ezzel biztosan halad előre a kommunista társadalom építésének útján. Az SZKP XX. kongresszusának a Szovjetunió 1956—60. évi hatodik népgazdaságfejlesztési ötéves tervére vonatkozó irányelvei most meghatározzák a következő tervidőszak feladatait. A főfeladat a nehézipar elsődleges fejlesztése, szakadatlan műszaki haladás, a munka termelékenységének növelése, ami a népgazdaság valamennyi ágának további hatalmas növekedését, a mezőgazdasági termelés rohamos fellendülését és ezen az alapon a szovjet nép anyagi jólétének és kulturális színvonalának jelentékeny emelkedését biztosítja.

Az irányelvek a népgazdasági ágazatok között megállapítják az erdőgazdaság és faipar feladatait is.

Az erdőgazdálkodás területén az ötéves terv során 190 millió hektáron új erdőrendezési munkákat kell végrehajtani. Három millió hektáron új erdőt kell telepíteni gyorsannövő és egyéb értékes fajokból. A természetes felújítást további 3,8 millió hektárnyi erdőterületre kell kiterjeszteni. Védőerdősávokat kell létesíteni legalább 370 000 hektárnyi vízmosásos és futóhomokos területen, a kolhozok földjein pedig 460 000 hektáron folytatni kell a mezővédő erdősávok létesítését.

Az irányelvek a fakitermelő ipar számára hatalmas fejlesztési feladatokat szabnak meg. Az idényszerűen működő faipari gazdaságokat egész éven át dolgozó, állandó munkásokkal ellátott üzemekké kell átalakítani. Be kell fejezni az alapvető fakitermelő munkák komplex gépesítését és széles körben gépesíteni kell a kisegítő munkákat. A kitermeléssel járó sok és nehéz munkák nagy részét a vágásterületről az elszállítási útvonalak mentén fekvő alsó rakodókra kell helyezni és itt széleskörűen gépesíteni kell. A szállításhoz itt vontatókat és különleges nagyteherbírású, nehéz terepen is jól mozgó gépkocsikat kell alkalmazni. A fakitermelő területeken hulladékfával működő villanytelepek beállításával állandó energiabázist kell létesíteni. A szovjetunió faipari minisztériuma az öt év alatt körülbelül 42 százalékkal fokozza a szerfakiszállítást és ennek érdekében 82 millió köbméter fa szállítását biztosító kapacitást állít be. Ezzel a tervidőszak utolsó évére 264 millió m<sup>3</sup> iparifakitermelést érnek el, ami az 1955. évihez viszonyítva 134 százalékot jelent.

A fakitermelő helyeken erőteljes fokozást kívánnak meg az irányelvek a fűrésztelepek és egyéb fafeldolgozó üzemek építése és fejlesztése terén is. Az 1956—60. évek között 16,5 millió köbméter fűrészelt fát gyártó kapacitást kell üzembe helyezni. Ezzel 1960-ra összesen 80 millió m<sup>3</sup> fűrészárú termelését kell biztosítani, vagyis az 1955. évének 138 százalékát.

Fokozni kell a fakitermelési, fafeldolgozási hulladékok és a lombosfák anyagának felhasználását a cellulóze-, papiros-, lignokémiai- és hidrolizisiparban, valamint a farrósból készült lemezek, épületalkatrészek és mesterséges faárk gyártásánál. Be kell vezetni a cellulóze- és félcellulóze-, valamint a fahidrolizis haladó módszereit. A fafeldolgozó iparban nagymértékben automatizálni kell, automata- és félautomata gépsorokat kell létesíteni és meghonosítani. Az ország különböző gazdasági körzeteiben működő különböző iparvállalatok szükségleteinek kielégítésére legalább 15 specializált fűrész- és famegmunkálógyárat kell létesíteni.

Hatalmas feladatok — sikeres teljesítésüket azonban a szovjet emberek önfeláldozó hősi munkája biztosítja a szovjet haza és azon keresztül az egész békétábor további megerősödésére.